
Vedno več načrtnosti
Pred šeirimi leti so delegati družbenopoiitičnih organizacij, gospo-

darske zbornice, republiških SIS in vseh občinskih skupščin podpisali
družbeni dogovor o oblikovanju in izvajanju štipendijske politike. Vsi
mladi so dobili možnost, da po končanem osnovnošolskem izobraže-
vanju pri nadaljnjem šolanju prejemajo štipendije, s lem da so pred-
nost imeli učenci z botjšim učnim uspehom in slabšimi materialnimi
možnostmi za izobraževanje. Organizacije združenega dela so v po-
sebne sklade za šlipendiranje prispevale vsak mesec 0,5 % od izplača-
nih brulo OD, presežki finančnih sredslev so se prelivali v manj razvite
občine, ki same niso mogle zagotoviti štipendij vsem upravičenim pro-
silcem.

Problematika štipendiranja pa
s sprejetim družbenim dogovo-
rom o izvajanju in oblikovanju
štipendijske politike ni bila reše-
na. Vrsto nerešenih problemov
srečujemo še danes in kljub do-
seženim pomembnim rezultatom
nas le-ti vedno znova opozarjajo.

Po podatkih zveze skupnosti
za zaposlovanje se število ponu-
denih kadrovskih štipendij v naši
republiki povečuje, in to predv-
sem za poklice, višje in visoke
šole. Razpisane štipendije pa se
ujemajo vedno s poklicnimi od-
ločitvami kandidatov, saj skoraj
vsako leto ostane nepodeljenih
okoli 2.000 kadrovskih štipendij.

Letos je bil objavljen skupni
razpis kadrovskih štipendij. Po-
polnoma jasno pa je, da to ni »ta

pravo«. Pričakovati je, da bodo
OZD razpisovale kadrovske šti-
pendije še po objavi, saj jih ve-
čina sploh ni sodelovala v akciji
zbiranja potreb po kadrovskih
štipendijah. Spet so se pojavili
razpisi (ko)iko časa še?) po tre-
nutnih potrebah, ne pa na pod-
lagi dolgoročnih kadrovskih na-
črtov. Kako si sicer drugače ra-
zlagati podatke za delovne orga-
nizacije razpisujejo štipendije v
večji meri za višje kot za nižje
letnike

V šolskem letu 1977-78 je bilo
v Sloveniji razpisanih 9.091 ka-
drovskih štipendij, od tega pa jih
je bilo podeljenih 6.599 ali 72 %.
Izobraževalna skupnosl Slove-
nije pa je razpisala 500 štipendij
in vse so bile tudi podeljene.

Tako ima zdaj izobraževalna
skupnost v štipendijskem ra-
zmerju 2.067 štipendistov.

Na področju štipendiranja iz
združenih sredstev je bilo v zad-
njem letu doseženo ravnovesje
med potrebami po štipendijah in
razpoložljivim obsegom združe-
nih sredstev, štipendije so bile
redno in pravočasno izpiačeva-
ne, prav lako se je izraziteje uve-
Ijavilo načelo kadrovskega
usmerjanja šlipendij iz združenih
sredslev.

V zadnjem času je značilno, da
sredstva iz 0,5 % od bruto OD že
presegajo sedanji obseg in raven
štipendiranja iz združenih sred-
slev. Lani se je v poprečju gibal
dotok teh sredstev med 19 in 31
milijoni in je znašal 22,7 milijo-
na. Po dogovorjenem preliva-
nju znašajo v tem šolskem letu
mesečna nakazila občinam 21,3
milijona dinarjev, medtem ko
znašajo potrebe za izplačilo vseh
štipendij iz združenih sredstev v
tekočem šojskem letu 18,7 mili-
jona dinarjev (za izplačilo šti-
pendij, ki se v celoli podeljuiejo
iz združenih sredstev — 12 mili-
jonov, za izplačilo razlik h ka-
drovskim štipendijam pa 6,7 mi-
lijona). To pomeni, da so po-
trebe manjše od nakazanih sred-
slev, tako da je oblikovana 10-
odstotna rezerva v vseh občinah
in že razmišljajo o zmanjšanjii
sedanjega prispevka v višini
0,5 % od bruto OD. Vprašanje le
stopnje se postavlja tudi v os-
nutku sprememb in dopobiitev
sedanjega družbenega dogovora.

Nedvomno delavci v TOZD še
premalo vplivajo na štipendijsko
poliliko in na uporabo sredstev
za štipendiranje. To velja za ka-
drovske službe v OZD, ki bi z
ustreznim informiranjem in do-
kumentiranimi prikazi kadrov-
skih potreb lahko v večji meri
spodbujale zanimanje delavcev
in jih pritegnile k soodločanju na
področju kadrovske politike in
šlipendiranja. V mnogih prime-
rih pa niso dobro organizirane ali
primerno zasedene, da bi svoje
naloge zadovoljivo opravljale; pa
ne le v OZD, tudi v občinskih
skupščinah.

25. maja je bil v časopisu Delo
objavljen razpis štipendij iz
družbenih sredstev za šolsko leto
1978-79 in nanj opozarjamo.

Istega dne je bilo objavljenih
tudi 200 štipendij Titovega
sklada za mlade delavce in
otroke delavcev. S tem v zvezi
pozivamo samoupravnc organe
organizacij združenega dela, or-
gane DPO, samoupravne intere-
sne skupnosti, krajevne skupno-
sti in vzgojnoizobraževalne or-
ganizacije, da do 30. junija evi-
denlirajo in predlagajo kandi-
date za štipendije Titovega skla-
da.

Predloge zbira skupna komi-
sija podpisnic samoupravnega
sporazuma o štipendiranju v ob-
čini Ljubljana Moste-Polje, Pro-
letarska 1, kjer dobe interesenti
tudi vsa podrobna pojasnila.
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